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Letní měsíce každoročně přináší vyšší nároky na pozornost a připravenost všech řidičů. I
letos proto Policie ČR po celé období prázdnin posiluje kontroly na silnicích a zaměřuje se
jak na dohled, tak na prevenci s cílem snížit počet dopravních nehod.

Letní měsíce každoročně přináší vyšší nároky na pozornost a připravenost všech řidičů. I letos proto
Policie ČR po celé období prázdnin posiluje kontroly na silnicích a zaměřuje se jak na dohled, tak na
prevenci s cílem snížit počet dopravních nehod.

S příchodem letních prázdnin pravidelně roste hustota provozu nejen v České republice, ale i na
trasách směřujících do zahraničí. Zvyšuje se počet cest za rekreací, na silnicích se pohybují i ti, kdo
běžně nejezdí dlouhé trasy. Na tuto situaci jsme připraveni – během celého léta posilujeme dohled na
frekventovaných úsecích a u rekreačních oblastí a zaměřujeme se i na místa s vyšším výskytem
dopravních nehod.

Policisté se ve zvýšené míře zaměřují na:

Kontrolu způsobu jízdy a dodržování pravidel v jízdních pruzích,

Používání bezpečnostních pásů a dětských zádržných systémů,

Nevhodné používání telefonu nebo jiného elektronického zařízení během jízdy,

Technický stav vozidel,

Dodržování zákazu předjíždění nákladních vozidel na úsecích, kde to zakazuje dopravní značení
(zejména DZ „B22a“) či zákon o silničním provozu (§ 36 odst. 4 zákona č. 361/2000 Sb.).

Vedle kontrolních opatření realizujeme i preventivní projekty:

Na kole jen s přilbou – apelujeme na cyklisty, aby dbali na svou bezpečnost, především u dětí je
nošení přilby zásadní,

Bezpečně u vody – u vodních ploch připomínáme pravidla bezpečného pohybu nejen ve vodě, ale i v
jejím okolí, které je často využíváno k dopravě,

Kolama dolů – Učme se přežít – projekt zaměřený na motorkáře, který podporuje trénink zvládání
krizových situací, používání ochranné výbavy a odpovědný přístup k jízdě. Každý pád může mít vážné
následky.

Léto každoročně přináší na silnicích tragédie, kterým se dá často předejít. Bezpečnost silničního
provozu je zodpovědností každého z nás – ať už řídíte, jedete na kole, nebo přecházíte silnici. Mezi
časté příčiny těžkých nehod patří ztráta pozornosti, zbytečné riskování nebo podcenění základních
pravidel. Přitom stačí málo – připoutat sebe i ostatní, přizpůsobit rychlost okolnostem, věnovat se
plně řízení a nehazardovat.

V letních měsících se navíc zvyšuje pohyb lidí ve veřejném prostoru – u hřišť, na přechodech, v okolí
sídlišť nebo rekreačních lokalit. Právě zde je nutné jezdit obezřetně a přizpůsobit rychlost provozu.

Statistiky z léta 2024:



Na českých silnicích přišlo o život 88 osob, přibližně 380 lidí utrpělo těžká zranění.

Mezi hlavní příčiny fatálních nehod patřilo nepřizpůsobení rychlosti stavu vozovky, přejetí do
protisměru, nedání přednosti a nepozornost za volantem.

Doporučujeme proto řidičům věnovat čas přípravě na cestu, sledovat dopravní situaci, dělat
pravidelné přestávky a vyvarovat se zbytečného stresu.

Během loňských letních prázdnin policie evidovala celkem 16 409 dopravních nehod, odhadovaná
škoda dosáhla 1,4 miliardy Kč.

Z pohledu historických srovnání:

Počet usmrcených osob byl třetí nejnižší od roku 1990 (nejvíce v roce 1993 – 291 osob, nejméně v
roce 2022 – 74 osob),

Počet těžce zraněných byl rovněž třetí nejnižší od roku 1990 (maximum v roce 1997 – 1 513 osob,
minimum v roce 2022 – 375 osob),

Nejvíce obětí bylo mezi řidiči osobních vozidel (30 osob, což je o 5 méně než v roce 2023),

Největší nárůst obětí byl zaznamenán u řidičů motocyklů – o 12 více než v roce 2023.

Mezi nejtragičtější příčiny nehod v létě 2024 patřilo:

Nepřizpůsobení rychlosti stavu a povaze vozovky (20 usmrcených),

Přejetí do protisměru (13 obětí),

Nedání přednosti v jízdě (11 obětí),

Nevěnování se řízení (8 obětí).

✅ Seznamte se předem s plánovanou trasou a sledujte aktuální dopravní situaci – nespoléhejte jen na
navigaci,
✅ Dopřejte si dostatek odpočinku a pravidelně dělejte přestávky,
✅ Zkontrolujte technický stav vozidla i povinnou výbavu,
✅ Počítejte s možnými kolonami, mějte dostatek tekutin, paliva a hlavně trpělivosti,
✅ Zajistěte všechna zavazadla, i drobné předměty mohou při náhlém brzdění způsobit zranění,
✅ Plně se věnujte řízení, telefon používejte výhradně přes handsfree,
✅ Za volant nesedejte pod vlivem alkoholu či jiných návykových látek,
✅ Vždy připoutejte sebe i všechny spolucestující, děti přepravujte v autosedačkách,
✅ Dodržujte maximální povolenou rychlost a přizpůsobte ji podmínkám,
✅ Buďte ohleduplní k ostatním, včetně méně zkušených řidičů, cyklistů i chodců.

Bezpečnost na silnicích je výsledkem společného úsilí. Stačí chvilková nepozornost nebo porušení
pravidel a následky mohou být fatální. Věříme, že vzájemným respektem, ohleduplností a
dodržováním pravidel přispějeme k tomu, aby léto 2025 proběhlo bez zbytečných tragédií.

Děkujeme všem, kteří se na silnicích chovají zodpovědně a dávají dobrý příklad ostatním.

Přejeme vám klidné léto a bezpečné návraty z každé cesty.

https://policie.gov.cz/clanek/vyrazime-bezpecne-do-prazdnin.aspx
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